

72岁的老党员赞变化——

环境更加宜居 生活更加美好

今年72岁的丁世环是曹县孙老家镇西村一名地道的村民。“1985年，我加入了中国共产党以来，亲眼见证了党的政策春风给西村带来的变化，尤其是党的十八大以来，西村实现了一天一个模样、一家一个变化。”丁世环细数过往，如数家珍。

如今的西村，泥泞不平的乡村小道上施工队紧锣密鼓完成了铺路硬化；大气恢宏的西村牌坊巍然树立在庄青路口；长街深巷的墙面整齐划一粉刷起了“敞亮白”；从小走到老的村路也跟上新时代有了朗朗上口的名字；村里首个文化活动广场也即将新鲜出炉……

“七八十年代，那时候村里没有像样的公路，也没有丰富的物资，大家伙儿数着工

分，吃着大锅饭，但人们斗志昂扬，眼里充满着对新生活的渴望。”丁世环说。

乘着政策的春风，丁世环入股在孙老家镇小桥边开了个饭店，虽然那时村里基础设施变化不大，但物资也逐渐丰富，人们的腰包开始鼓了起来，对美好生活的向往也多了起来。

2000年前后，丁世环又在村委会南边大路口搭个棚子，开了个小商店。“那时村里刚开始修整基建，大路只有七米宽，除了主干道以外都是土路，村里也没有下水道，每逢大雨就经常积水，也没有通到家里的自来水。由于交通不便，我每次都要骑自行车到县城去拉货，一去就是半天。”丁世环回忆说。

“七八十年代，那时候村里没有像样的公路，也没有丰富的物资，大家伙儿数着工

分，吃着大锅饭，但人们斗志昂扬，眼里充满着对新生活的渴望。”丁世环说。

乘着政策的春风，丁世环入股在孙老家镇小桥边开了个饭店，虽然那时村里基础设施变化不大，但物资也逐渐丰富，人们的腰包开始鼓了起来，对美好生活的向往也多了起来。

“现在，农业税也取消了，医保政策也实现了全覆盖，每月还能拿上国家发给的养老补贴。”每每回想起过去的生活，丁世环都感觉恍如隔世，幸福感满满。

在全民抗击疫情疫情期间，大家都积极捐款捐物，参与志愿服务活动。作为老党员，丁世环主动请缨，向村里捐了十箱牛奶、十箱王老吉、十箱八宝粥。在脱贫攻坚时期，村里建起了扶贫大棚，第一产业蓬勃发展，

光伏发电项目不断为集体增收，优渥的政策支持吸引着青年才俊回乡创业。到了乡村振兴新阶段，西村桥南桥北的旧沟渠改造成了水泥排水渠，淤积堵塞的下水道被重新疏通，连通了更多人家。

“去年咱们西村还首次免除了水费、卫生费和小麦玉米保险费，前段时间山东省吕剧院‘送戏下乡’，街里街坊第一次坐在家门口看到如此精彩的演出，实实在在感受到发展成果惠及家家户户。”说起如今的生活，丁世环喜上眉梢，他笑谈，现在就连商店门口的画眉也听声应和，整日啾啾，好似风儿吹动铃铛，送来喜气，送来希望……

记者 张品

爱心接力 温暖一个家

我市举办“体育+文旅”全民健身跑活动



本报讯（记者 马琳 时苏建）4月1日，我市举办奔跑吧！菏泽！市县联动大型“体育+文旅”全民健身跑暨“最美”线路推

精准诊疗 高效管理

菏泽市牡丹人民医院成立MMC中心

本报讯（记者 孟冰 通讯员 陈国栋）记者日前从菏泽市牡丹人民医院（MMC）中心成立暨基层糖尿病学术会议上获悉，该院成为MMC认证的我市基层中心，它标志着医院将对标国家标准化代谢性疾病管理中心（MMC）标准体系，实现基层代谢性疾病规范化、一站式管理。

本报讯（通讯员 常志江 王相帅 郭一村）“桃花朵朵开，游客纷至来；‘大美毛庄’桃花节，歌舞联欢乐开怀。”4月1日，我们的中国梦文化进万家“乡村好时节·LET'S购”主题年活动在曹县青堌集镇毛庄村拉开帷幕。

毛庄村是一个有着1486人、2026亩耕地的村庄。近年来，毛庄村立足黄河故道土壤优势，按照“以花木改善生态，以生态承载旅游，以旅游激活三产”的发展思路，以村民流转土地为基础，以农促游，以游促农，重点

突显了我市“体育+文旅”特色，引领全民健身，展示菏泽及各县区独特的人文、地理、生态、旅游资源禀赋，从不同侧面面向全国乃至

世界展现美丽、幸福、文明、活力、和谐的新菏泽。活动中，随着发令枪声的响起，3000多名干部职工争先恐后地冲出起跑线，从牡丹广场出发，沿天香路往北至春晖路、人民路、永昌路返回，围绕美丽的赵王河畔一路前进，全程8公里。一路上，参加活动的队员们，个个精神饱满、斗志昂扬，大家你追我赶，相互鼓励，尽情挥洒汗水……

活动由市委宣传部、市直机关工委、市精神文明建设委员会办公室、市总工会、团市委、市文旅局、市体育局、市水务局、市广播电视台多部门联合发起，全市七县三区一起联动，并吸引了社会各界的广泛参与，为加快构建我市更高水平的全民健身公共服务体系，助力文明城市创建和青年发展友好型城市建设，喜迎第32届菏泽国际牡丹文化旅游节营造浓厚的氛围。

建设内涵，不断优化代谢性疾病患者统一管理流程，持续扩大科室影响力，推动学科发展，更好为广大患者提供优质的医

疗服务。

据了解，伴随经济发展和社会老龄化，慢性代谢性疾病的患病率显著上升，特别是糖尿病，已成为威胁人类的重大慢性疾病，我国约有1.16亿成年人患有糖尿病，位居世界第一，MMC的正式成立将为糖尿病等代谢性疾病患者带来更多健康福祉。

故道小村办起桃花节

打造了以山东联众食品工业有限公司为龙头的毛庄村千亩桃园，形成了“企业+果农”的产业振兴新模式。

毛庄村党支部书记唐安存算了一笔账，有着5年树龄的千余亩桃树，今年亩效益将达万元以上。种植能人通过成立合作

社，生产的油桃直接卖给镇加工企业，避免了果农的销售难，预计千亩桃园可为村民增加收入千万元以上。通过举办大美毛庄首届桃花节，拉动乡村旅游经济，让更多的人了解毛庄、推介油桃产业，以产业振兴助推乡村振兴。

**一路礼让一路行
一路文明一路情**

图说菏泽



清明追思 鲜花献英烈

4月1日，菏泽鲁西新区佃户屯街道刘庙小学组织全体少先队员到张和庄烈士陵园开展“清明祭英烈”主题祭扫活动。

烈士陵园内，松柏青翠、庄严肃穆，镌刻着“英雄烈士 永垂不朽”的纪念碑巍然矗立。面对着革命烈士的墓碑，队员和老师们整齐列队，低头默哀，向先辈们寄托哀思。随后，大家有序瞻仰烈士陵园，通过敬献鲜花表达自己的崇高敬意。

记者 李保珠 摄



建设和美乡村 舞动健康生活

4月1日，牡丹区何楼街道金堤社区文化广场上人头攒动、热闹非凡。伴随着优美的音乐，何楼街道第六届广场舞大赛如期举行，14支参赛队伍身着统一的服饰逐一亮相，队员们将祝福祖国、庆祝丰收、传承红色文化、推进乡村振兴等元素融入参赛节目，以娴熟的动作、优美的舞姿、饱满的精神，展现文明、向上的精神面貌。

记者 李若生 摄



让闲置图书再“发光”

日前，我市一家培训机构发起的“让闲置图书再发光”活动得到了众多孩子的积极响应，大家纷纷行动起来，将家中闲置的图书、绘本捐赠出来，分享给更多需要的人。活动倡导了阅读和分享，实现了资源共享，让闲置图书发挥最大价值，重新“绽放光芒”。

记者 张慧 摄



**一路礼让一路行
一路文明一路情**



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人